



冰雪运动持续升温 健身活动精彩纷呈

滨州市体育消费市场迎来2025年度“开门红”

本报滨州讯(通讯员 元晓庆 报道)农历蛇年春节假期,滨州市体育消费市场迎来2025年度“开门红”,冰雪运动持续升温,全民健身活动精彩纷呈,为节日增添了浓厚的氛围和健康活力。

推出“冰雪嘉年华”等主题活动,市民纷纷体验冰雪运动乐趣

春节期间,滨州市阳信县阳光田园小镇、沾化区西苑七星滑雪场、惠民县鑫诚田园等冰雪场馆人气爆棚,推出“冰雪嘉年华”等主题活动,市民纷纷走出家门,体验冰雪运动的乐趣。刚刚结束的滨州市第八届冬季全民健身运动会吸引了300余名运动员参加,设置滑雪、雪地托球跑、雪圈竞速、雪地射箭、雪地拔河等十余项活动,参与健身的年龄从儿童覆盖到中青年。据统计,春节期间,全市冰雪运动参与人次突破3万。

2月11日,“小奥筑家”社区家庭健身素养大赛在阳信县开赛,包括钓鱼达人、巨人筷子、默契投篮、协力竞速、超级奶爸等适合全家参与的项目,既锻炼了身体,又增进了亲子关系。“小奥筑家”抢抓家庭健身素养培育试点工作,举办系列赛事活动,促进家庭参与体育活动,培育体育消费新人群。

全民健身大拜年,群众体育各显其能掀起运动热潮

为倡导健康文明的生活方式,营造欢乐祥和的节日氛围,市体育局组织开展了“全民健身大拜年”系列活动。“红红火火过大年”2025年全民健身武术展演在沾化区精彩上演,来自全市各地的武术、太极拳、健身气功爱好者260余人带来了整齐划一、朝气蓬勃的展演,展现了滨州市民积极健康的生活态度。博兴县“庆新年”够级大赛拉开“全民健身大拜年”活动序幕,来自全县40余支队伍120余名够级爱好者参加,丰富了群众节日期间的体育文化生活。春节期间组织赛事活动26项,参与人数2448人。



光田园小镇推出“冰雪山东 惠享生活”冰雪运动消费季活动,游客通过“云闪付”APP领取优惠券即可享受8折优惠;沾化西苑七星滑雪场上榜“2025年山东省冰雪运动目的地”,在全省推介;阳信县“盛世古韵水韵梨乡”户外运动线路获评“2025春节假期山东户外运动精品线路”。此外,我市4项活动入选“活力冰雪乐动齐鲁”好运山东过大年促消费活动。通过丰富多层次、多元化消费供给,为经济发展注入新活力。

体育消费市场火爆,体育产业激发经济新活力

春节期间,我市冬季全民健身热潮也催热了冰雪运动。阳信县阳

光田园小镇推出“冰雪山东 惠享生活”冰雪运动消费季活动,游客通过“云闪付”APP领取优惠券即可享受8折优惠;沾化西苑七星滑雪场上榜“2025年山东省冰雪运动目的地”,在全省推介;阳信县“盛世古韵水韵梨乡”户外运动线路获评“2025春节假期山东户外运动精品线路”。此外,我市4项活动入选“活力冰雪乐动齐鲁”好运山东过大年促消费活动。通过丰富多层次、多元化消费供给,为经济发展注入新活力。

春节期间,我市冬季全民健身热潮也催热了冰雪运动。阳信县阳

运动装备,为新一年的健身计划做好准备。与此同时,体育培训市场持续升温,游泳、羽毛球、篮球等项目的培训班报名火爆,家长们希望通过体育锻炼增强孩子体质,培养运动兴趣。

春节期间体育消费市场的火爆,不仅丰富了市民的节日生活,也拉动了体育产业的发展,提升了经济活力。下一步,市体育局将继续大力发展体育事业,积极培育体育消费新业态、新模式,努力打造体育消费新场景,为市民提供更加优质的体育服务,不断满足人民群众日益增长的多元化体育需求。

开诊首周滨医附院北海医院 接诊2000余人

为周边百姓带来了高品质的医疗服务

本报讯(记者 刘飞 通讯员 张莹莹 报道)在响应医疗卫生事业改革发展、推动优质医疗资源扩容下沉专项行动框架下,2月9日,滨州医学院附属医院北海医院(以下简称“北海医院”)正式投入运营。医院自开诊以来,通过滨医附院人才、技术、管理、品牌下沉优势,实现优质医疗资源跨区域共享,为周边百姓带来了高品质的医疗服务。开诊首周,累计接诊患者2031人次,北海地区医疗资源均衡布局取得突破性进展。

开诊首周,北海医院门诊大厅内井然有序,患者在导医的引导下有序就诊。尽管部分大型设备尚在紧张调试中,但这并未影响医院整体医疗服务的高效开展。医院专家团队凭借精湛的医术和丰富的临床经验,灵活运用现有设备与技术,为患者提供了优质的诊疗方案。

强大的专家团队是医院的核心竞争力。滨医附院首批派驻多个重点学科专家团队,涵盖内科、外科、妇产科、儿科、急诊科、皮肤科等高需求领域,门诊专家高级职称及业务骨干占比100%。专家们凭借多年积累的丰富临床经验,扎实的基本功和敏锐的判断力,准确诊断病情,为患者制订个性化的治疗方案。不少患者表示:“专家们的专业水平让我们感到很安心,在家门口就能享受到这么好的医疗服务,真的太方便了。”

医院配备先进的常规检验设备、磁共振、CT、超声诊断仪等,能够满足大部分常见疾病的检查需求。同时,诊疗团队积极与滨医附院建立远程会诊机制,遇到疑难病症时,能够快速借助滨医附院的先进设备和专家智慧,确保患者得到准确诊断和有效治疗。

北海医院始终遵循“仁心妙术”的院训,秉持“以患者为中心”的服务理念。医院内部布局合理,候诊区宽敞明亮,为患者提供了舒适的等待空间。医院依托滨医附院的优质资源,积极探索创新医疗服务模式,进一步提升医疗服务能力和水平。后续,医院会大力推行线上预约挂号、缴费、报告查询等智慧医疗服务,将进一步缩短患者的就诊时间,提升就诊效率。

惠民县新发现多处文物点

本报惠民讯(通讯员 报道)第四次全国文物普查进入实地调查阶段以来,惠民县普查队坚持“应查尽查,应保尽保”工作原则,严格按照普查工作计划、既定标准和技术要求,深入全县15个乡镇(街道),积极开展地面踏勘、走访群众、收集线索等,多措并举加大文物新发现力度,近期新发现多处有重大价值的文物点。

扶拉李村先锋知青点女宿舍。扶拉李村先锋知青点位于大年陈镇扶拉李村,原是农村合作化时期的农村合作生产组织旧址,是惠民县唯一一处保存的上山下乡知青点。当时,为保护女同志隐私,在扶拉李村先锋知青点西南300米的位置,新建了一栋知青女宿舍,该宿舍一共7间房,主体构造以青砖

和土坯为主。周家村周家祠堂。周家村周家祠堂位于魏集镇周家村,建于明代。原为周公庙,是纪念西周周公姬旦的祠庙,也称元圣庙。周家人全村皆姓周,奉周公为始祖,周公庙即是祠堂,亦是家祠。解放前为全村人祭祖、议事的场所。后因作为村大队办公室使用得以保存至今。庙祠屋脊砖雕精美,为二龙戏珠,虽经数百年,仍栩栩如生。

丁河圈村三元大老爷庙。丁河圈村三元大老爷庙,也称三官庙,位于魏集镇丁河圈村,是元朝建村时建成的一处道教庙宇,清朝时期,寺庙扩建四个院落,成为一处道教、佛教、儒教三教共存的综合性庙宇,目前保留三元殿。

在滨州 知滨州 爱滨州 建滨州·百名历史人物

马克思主义者刘顺元(一)

侯玉杰

刘顺元(1903年—1996年)是山东省博兴县国民党组织的创始人,是第一任博兴县党部的书记。他是周恩来批准入党的中共党员,介绍人是中共山东省委书记滕云高。他是党内知名的理论家。中共十一届三中全会重建中央纪律检查委员会,他被选为副书记,是滨州市党内职务最高的。

一、早年读书生活

刘顺元,本姓王,名学博,号溥泉,出生在博兴县兴福镇城村一个王姓的农民家里。他的启蒙教育是从本村开始的,读的是私塾。1915年,考入博兴县立第一高等小学,1918年以优异的成绩毕业,考入在青州的山西省立第十中学。1919年,爆发了震动全国的五四运动,也掀起了反帝、反封建的爱国浪潮。刘顺元痛恨日本帝国主义,很快成为运动的中坚分子,担任青州中等学校学生联合会的编辑部长。1922年,刘顺元以优异成绩取得中学毕业证书时,他几乎读遍了中国的古典文学名著,如《三国演义》《水浒传》等。他崇拜以忠义为立身之本的关羽、岳飞等英雄人物。这一段的学习生活,奠定了他一生所遵循的道德重于事业的人生观。

中学毕业后,刘顺元听说北京师范大学预科分省招收新生,山东也有名额。北师大学费、膳食费全由国家承担,被录取者省、县两级政府每年还有一部分补贴,基本上不需要家里花钱。但这个大学门槛较高,很难考。刘顺元不顾病后身体虚弱、盛夏的炎热,埋头复习了两个月。考试结果,在山东参加考试的500多人中,一举夺魁。经过复试,刘顺元进入北京师范大学预科。两年以后,因为爱好英语,被录取到北京师范大学英国文学系(后改为英语系)读书。

1928年夏,刘顺元在北京师范大学读完两年预科,四年本科,戴上了梦寐以求的学士方帽,是该校的首届毕业生,成为博兴县少有的出自普通家庭的名牌大学毕业生。读大学期间,有半年的时间,刘顺元到在山东惠民县的山东省立第四中学实习,教授英语。

二、主持国民党博兴县党部

在北京师范大学读书期间,受孙中山三民主义思想的熏陶,1926年加入国民党。1928年春夏之交,听说蒋介石统率的北伐军开始进军山东,刘顺元向学校请假,匆匆返回家乡,准备筹建国民党博兴县党部,迎接北伐军的到来。

返回博兴以后,刘顺元即在爱国知识分子中秘密发展国民党党员,并且通过他们到博兴县四乡秘密组织农民协会。刘顺元一表人才,当时的博兴县知识界都佩服他的口才和口才,博兴县教育局局长晋吉清、博兴师范讲习所所长王博昌、北京大学法律系学生王绍堂、博兴县联庄会副会长赵炎周、师范讲习所教员陈竹村等博兴县知名人士,很快被刘顺元吸收加入中国国民党,并成为他的得力助手。

1928年6月,博兴县召开了国民党县党部大会,成立了“中国国民党山东省博兴县党部临时执行委员会”,并推举刘顺元为常务委员(书记长),筹组了“博兴县农民协会”,依据武汉国民政府颁布的《惩治土豪劣绅条例》,开展了以惩治土豪劣绅为中心的农民运动。他倡议成立群众组织,如博兴柳业工会和柳业合作社,全县参加农会、工会、学生的群众超过一万人。有一次,博兴县长要到农会参加会议,门岗知道来人是县长,不让进,说:“你要进去,请把长衫脱下来,我们是农民,穿的都是短衫。”县长也不得不把长衫脱下来。刘顺元在博兴的革命活动,引起了博兴及其周围各县地主豪绅的忌恨,他们联名上告,诬告他是共产党。地主豪绅们竟然勾结国民党收编的、著名的大土匪刘桂堂(绰号刘黑七)部到博兴镇压农民运动,并派人四处捉拿刘顺元,为此,他和全家不得不逃到桓台县境内避难。国民党山东省党部不仅不维护他,反而下达了一份处分决定:“撤销王学博山东省博兴县党部常务委员的职务,留党察看。”刘顺元失望至极,遂决定同国民党的腐朽政治一刀两断。

1930年初,在友人的举荐下,他离开桓台,到济南市山东省立第一女子中学教书,开始了教师生涯。

三、担任济宁特别支部书记,首次入狱

来到济南教书,刘顺元如饥似渴地阅读了大量进步书籍,开始接受马克思主义。刘顺元与中共山东省委负责人滕英斋、胡允恭等相识,很快成了知心朋友。刘顺元要求加入中国共产党,中共山东省委则期望他以国民党员的身份为党做工作。1930年,学期结束后,刘顺元前往青岛,担任了国民党青岛特别市党部的候补执行委员兼党训科科长。刘顺元不甘心专门从事国民党党务,又到青岛女子中学,兼任了英语教员和训育主任,从此,他在青岛的住处成了中共

山东省委的主要联络点,他的140元的月薪也成了山东省委的活动经费。

在青岛,滕英斋正式通知他:中共中央组织部部长周恩来已经批准他加入中国共产党。1931年5月的一天,在青岛海滨公园里,滕英斋为刘顺元秘密地举行了入党宣誓仪式。暑假期间,刘顺元被派回家乡开展革命运动,发展了王博昌、马千里等进步知识分子入党,在博兴撒下了革命的种子。

为了开辟鲁西南的工作,1931年7月,中共山东省委任命刘顺元为中共济宁特别支部书记。这是刘顺元参加中国共产党以后担任的第一个领导职务。到济宁后,为了地下工作的需要,他以号为名,改叫王溥泉。在济宁短短几个月时间内,他发展了十几名共产党员,组织了轰轰烈烈的抗日救亡运动。济宁学生运动的蓬勃发展,引起国民党当局的恼恨。1932年2月,国民党济宁县党部派人到七中抓捕进步学生,由于刘顺元的警觉,及时采取了预防措施,敌人扑了个空。国民党县党部就故意放跑学生的罪名,将刘顺元逮捕,当晚即被关进山东高等法院的监狱,戴上了铁镣。

刘顺元被捕后,中共山东省委全力施救。3个月后,在未取得确凿证据的情况下被无罪释放。鉴于刘顺元的能力和独立思想的优秀品格,得到了党内各级干部的肯定。

四、担任沪西巡视员,第二次入狱

1932年初,刘顺元利用去上海之前的这一段空闲时间,回博兴指导党建工作。5月,离开博兴赴上海。刘顺元到达特务、暗探、巡捕多如牛毛的上海后,即被任命为中共中央支部检查委员会委员。他主要做了三件事情:一是组织示威游行和飞行集会;二是到工厂中招募红军;三是参加中央职工运动训练班。在训练班,刘顺元听了陈云等人的讲课,认识了平时极少露面的博古、张闻天、康生、凯丰等中共领导人。1932年的夏秋之交,因为驻在上海的中共江苏省委遭受破坏,刘顺元被调到江苏省委,任省委沪西巡视员,代表省委领导沪西和沪西特区两个中共区委的工作。尽管刘顺元比较注意隐蔽自己,但是,在白色恐怖下,1933年的“五一”前夕,为策划五一期间工人运动,他还是遭到了敌人的逮捕。这是刘顺元第二次被国民党当局逮捕。3个

多月后,经过党组织积极营救,被宣判无罪,取保释放。

获释后,刘顺元被中共中央上海局任命为中央特派员兼陕南特委书记。1933年12月,刘顺元到陕西,因陕西省委遭到破坏,遂抵汉中,他主要领导地方武装斗争,整顿受挫的二十九军第三游击大队,发展壮大、团、妇女、儿童团、游击队等组织,充分发动群众,改造汉中地下党,选拔工人、雇农出身的党员进入特委和各各县委领导岗位,成效显著。

五、担任中央上海局组织干事,第三次入狱

中央上海局遭受大破坏后,急需干部,刘顺元奉调回上海。1934年9月,他由陕南到达上海,担任中央局组织部干事。1934年11月底,中共中央遭受大破坏,刘顺元第三次被捕。第一次审讯时,刘顺元自报的假名是李春元,书记官没有听清楚,记录成了刘顺元。这个名字,也就弄假成真,沿用到了今天。

由于叛徒的出卖,刘顺元被敌人识破了身份。敌人对他威逼利诱,他坚决不屈,以“坚不屈,恶性甚深”的罪名,被判处10年徒刑,由上海押往南京的国民党中央军人监狱服刑。在狱中,刘顺元表现出了坚定的品质和独立思考的优秀品格,得到了党内各级干部的肯定。

六、参加审查干部工作

1937年卢沟桥事变后,国共合作,释放政治犯,8月底,刘顺元也被无条件释放。由于他的威望和品德,被指定与上海中央局代理书记黄文杰组织班子,负责审查出狱干部的工作,他任中共代表团干部审查组组长。经过两个多月的工作,先后审查1000多人,其中约700人被送往延安,这批干部很快成为了开辟抗日根据地的领导干部。随后,担任长江局组织干事。长江局组织部承担的任务是恢复和建立中国南方各省的党组织,在国民党统治区大量发展党员。刘顺元分工负责干部调查工作。他细心地阅读干部档案,征询各方意见,找干部个别谈话,提出建议名单交长江局常委会讨论。在短短8个月时间内,四川、湖南、贵州、安徽等地的中共省工委、鄂豫皖省和由南方工委改建的广东省委,都先后建立或充实起来。

作者单位:中共滨州市委党史研究院(滨州市地方史志研究院)
原文采自《滨州百名历史人物》,略有修改。

《埭口记:一个商贸古镇的百年变迁》入藏市图书馆

本报滨州讯(通讯员 李晓旭 徐浩明 报道)近日,张金路向滨州市图书馆捐赠个人著作《埭口记:一个商贸古镇的百年变迁》两册,市图书馆向其颁发了捐赠证书。

张金路,1954年生于无棣县埭口西南村,高中毕业后务农,1977年考入北镇师专(现山东航空学院)中文专业,毕业后留校工作。曾任图书馆长,研究馆员,孙子研究院副院长(兼职)。从事过图书情报学、孙子兵法、民俗文化等方面研究,发表过学术论文30余篇,已出版著作3部。

《埭口记:一个商贸古镇的百年变迁》主要反映埭口百余年的变迁史。本书没有参照一般史志书所用的体例,而是根据家乡的史料特点和内容需要,划分了五个板块。以村庄风貌和变迁作为重点,列为开篇。第二篇为经济,突出了清末民初的商业贸易。教育文化及卫生是家乡的特色,单独立篇。本书以为家乡留影,为乡愁存档,为后世续文脉为宗旨,让更多人认识埭口。因此,该书不仅是一部记录家乡历史变迁的珍贵文献,更是一份承载乡愁与文化传承的重要档案。

学生防范网络诈骗安全知识(一)



操作等,骗取当事人账号、密码、验证码,将当事人银行卡内的钱转出。

3.网络游戏交易诈骗。主要诈骗手段是低价销售游戏装备,犯罪分子利用某款网络游戏,进行游戏币及装备的买卖,在骗取玩家信任后,让玩家通过线下银行汇款的方式,待得到钱款后即食言,不予交易;或者在游戏论坛上发表提供代练服务,待得到玩家提供的汇款及游戏账号后,代练一两天后连同账号一起侵吞。

一、学生被骗常见情形

1.兼职刷信誉诈骗。不法分子以提供网络兼职为由或者让受害人在其提供的链接上购物,并承诺给予提成或奖金。当受害人完成购物交易后,拒不退还购物本金及奖金并失去联系。

2.网上购物诈骗。骗子通过虚假购物网站设置各大银行链接图标,诈骗当事人点击进入,盗取被害人网银账号和密码,通过网银盗取钱款。或者当事人登陆购物网站时,骗子即时就人网上获取当事人信息,给当事人打电话或发短信,借口交易未成功,系统故障、系统升级、交易失败、交易冻结、重新操作等原因,让当事人加QQ号,发虚假网站链接、打开电脑的远程协助替其

为进一步提升公众对电信网络诈骗的防范意识,共同营造安全、清朗的网络环境,保障家庭财产安全,学生及家长须熟悉以下知识:

4.校园贷诈骗。针对有注册网贷平台账号或有贷款记录的学生,不法分子谎称“根据国家相关政策需配合注销账号,否则会影响个人征信”,针对没有注册网贷平台账号或无贷款记录的学生,不法分子则称“你的身份信息被被盗用注册了网贷账号,需要配合注销,否则会影响个人征信。”他们以“清查账户”为由,让学生转入从网贷平台提现的借款全部转入骗子的腰包。

主办单位:
滨州市委办公室
滨州市新闻传媒中心(集团)
供稿单位:
滨州市教育局